

LA VICTORIA

Semanario de Béjar

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.
La correspondencia administrativa á la Administración; la demás á la redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

EN TODA ESPAÑA, un mes. 0'50 pesetas
En id. id. trimestre. 1'50 »
En id. id. un año. 6'00 »
Pagando un año anticipado. 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales

ASAMBLEA NACIONAL

DE LA

Buena Prensa

PROGRAMA

Día 15 de Junio

Mañana.—A las siete, Misa de Comunión general para los asambleístas en la Iglesia de San Alberto, de los PP. del Oratorio de San Felipe, celebrada por un Prelado.—A las nueve y media, en la Santa Iglesia Metropolitana, solemne Misa pontifical, en la que oficiará el Excelentísimo Señor don Marcelo Spínola y Maestre, Arzobispo de Sevilla y predicará el Excelentísimo Señor don José López de Mendoza y García, Obispo de Pamplona. Por concesión especial de Su Santidad Pío X, la Misa será en honor de la Inmaculada Concepción, con ornamentos celestes, empleándose todo el sumosísimo aparato de la Santa Iglesia Catedral en la fiesta de la Inmaculada.—Antes de la Misa, con la asistencia de los Prelados, asambleístas y del Excmo. Cabildo, se organizará una procesión por las últimas naves del templo Metropolitano, cantándose por los seis la letanía lauretana y haciéndose estación á la capilla de Nuestra Señora de los Reyes, donde se venera el incorrupto cuerpo del Santo Rey Fernando III de Castilla.

Tarde.—A las tres, en la iglesia del Divino Salvador, tendrá lugar la

Sesión pública inaugural

según el orden siguiente:

Canto solemne del *Veni Creator*.

Discurso de apertura por el Excmo. y reverendísimo señor Arzobispo de Sevilla, presidente general de la Asamblea.

Homenaje de obediencia y adhesión á la Santa Sede.

Lectura de adhesión á la Asamblea.

Lectura de los puntos de estudio y su distribución en secciones.

Nombramiento del personal que las ha de moderar.

Discurso del señor doctor don Tomás Muniz y Pablos, presbítero, profesor del Seminario General y Pontificio y teniente fiscal del Arzobispado, sobre el tema:

«La Buena Prensa es la gran cruzada de los tiempos modernos, en la que nos debemos alistar para recuperar los alcázares de nuestra fe cristiana y nacional grandeza.»

Himno final en honor de la Inmaculada.

Día 16

Mañana.—A las siete, Misa de Comunión en la iglesia de San Alberto, como el día anterior. A las nueve sesiones privadas en el Seminario General y Pontificio (Palacio de San Telmo. La entrada por la puerta principal).

Tarde.—A las doce y en la referida iglesia del Salvador,

Segunda sesión pública

Su orden será el siguiente:

Canto del *Veni Creator*.

Discurso del señor D. Norberto Torcal, sub-

director de *El Noticiero de Zaragoza*, sobre el tema:

«La mujer católica no debe ser extraña á la obra de la Buena Prensa, la cual presta anchísimo campo á su piedad, á su caridad y á su celo.»

Oda á la Inmaculada Concepción por el M. I. señor doctor don Juan Francisco Muñoz y Pabón, Canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral.

Discurso del distinguido publicista madrileño señor don José Zahonero, sobre el tema:

«En el presente estado de confusión y lucha por que atraviesa la sociedad moderna, la Buena Prensa puede contribuir muy eficazmente á la paz y el bienestar deseados, cooperando á la restauración del reinado del Evangelio.»

Himno final en honor de la Inmaculada.

Noche.—A las ocho, en el Seminario Pontificio, reunión privada exclusivamente de los socios de *mérito*.

Día 17

Todo como en el día anterior.

Tercera sesión pública

Su orden será el siguiente:

Canto del *Veni Creator*.

Discurso del señor don Severino Aznar, profesor del Colegio de Artes é Industrias de Madrid, sobre el tema:

«Grave y pernicioso error es creer que el católico no tiene deberes respecto á la Prensa.—Obligación ineludible es oponerse arduosamente á la mala y favorecer la buena.»

Poesía sobre el tema «España y la Inmaculada», por el señor don Francisco de Paula Ureña, notario mayor del Obispado de Jaén y exdirector de *El Pueblo Católico*.

Discurso del señor don Francisco Albó y Martí, presidente de la Juventud Católica de Barcelona, secretario del Patronato del Obrero y diputado á Cortes por Olot, (Gerona).

Poesía sobre el tema «Inmaculada» por el laureado poeta señor don José María Gabriel y Galán.

Himno final en honor de la Inmaculada.

Día 18

Misa como en los días anteriores.

A las nueve, sesión privada general de todas las secciones.

A las doce, en el local de costumbre,

Sesión pública de clausura

Con el orden siguiente:

Canto del *Veni Creator*.

Discurso del Excmo. señor don Enrique Almaraz y Santos, Obispo de Palencia, sobre el tema:

«La Buena Prensa es potente arma de que debe hoy servirse el clero para defender la fe y propagarla en los pueblos.»

Lectura de las conclusiones aprobadas por la Asamblea.

Discurso de clausura por el excelentísimo señor presidente.

Himno final en honor de la Inmaculada.

Advertencia

Para asistir á las sesiones es indispensable ser socio de la Asamblea y presentar el billete personal é intransferible que acredite su calidad de tal.

Esta advertencia vale tanto para caballeros

como para señoras, las cuales pueden pertenecer como socias honorarias.

Este billete podrán recogerlo los socios en la secretaría de la Junta, Cuna, 16, desde el día 8 de Junio, presentando el recibo que acredite haber satisfecho su cuota.

LOS YANQUIS REACCIONARIOS

En un discurso dirigido á la Unión Social Presbiteriana de Filadelfia, Mr. W. H. Taft, Secretario de Guerra, y hasta hace muy poco gobernador de Filipinas, dijo lo siguiente:

«Nuestra actual esperanza, para hacer de la gran masa de filipinos ciudadanos útiles, es hacerles buenos católicos.

Retrocediendo al principio de la ocupación española de Filipinas, encontramos á esos héroes del cristianismo, los sacerdotes y los frailes españoles, á la vanguardia.

Delante de los soldados, con ellos y en pos de ellos, iban siempre los valientes hijos de Dios, empuñando solamente la Cruz.

Cuando España vió que las Filipinas no tenían el oro ni la rica especiería, que producían otras islas de su reino, trató de abandonarlas, y los frailes se opusieron á semejante medida.

—Aquí está nuestra mies de almas,—dijeron:—hé aquí la cosecha de Dios. No es justo que dejemos á esta pobre gente, privándola de la luz que apenas ha vislumbrado.

Y España cedió.

Los frailes fundaron parroquias y enseñaron el Catecismo, la gramática y oficios útiles; y así es como nos hemos encontrado con más de cinco millones de malayos cristianos en estado de recibir nuestra cultura.

Nadie puede acusarme de parcialidad respecto á los frailes, pero quiero dar testimonio de las obras y de la utilidad de estos varones de Dios.

Los Dominicos fundaron la Universidad de Santo Tomás en 1610, mucho antes del establecimiento de Harvard, Yale, ó cualquiera otra Universidad americana.

Se ha acusado á los frailes de haber obtenido sus haciendas por medios injustos.

También se les acusó de opresores de sus territorios.

Yo no he podido encontrar prueba alguna que justifique semejantes acusaciones.»

¿Qué tal?, *caballeros*, frailófobos, ¿qué tal?

Ahí tienen ustedes á un extranjero, á un yanqui precisamente, precisamente á un yanqui, haciendo la apología de la obra de los frailes españoles en Filipinas.

Y ustedes...

Z.

Electra en París

Dónde el furor sectario ve ocasión de poder zaherir á la Religión Católica, allí se presenta osado y altanero, como niño discolo y mimado, que quiere exhibir lo que él cree gracias naturales, cuando solamente son desplantes de seres faltos de educación.

Visto el fracaso y el eclipse de «Electra» en los escenarios de España, Pérez Galdós ha que-

rído dar á conocer en París lo que con fundamento censuró y ridiculizó el propio Bonafoux desde la capital de la desgraciada Francia y un nuevo desastre ha venido á aumentar el número de espinas en la corona que le está tejiendo al novelista español su producción condenada.

En la representación, que nuestros vecinos de allende los Pirineos llaman ensayo general, y que equivale á un estreno entre literatos, críticos y actores, verificada la pasada semana, se vieron bien pronto las dos tendencias, representada la anticlerical por aquellos á quienes la pasión dominaba y otra en la que el juicio sereno é imparcial no podía consentir que de manera tan infuca se quisiese prostituir el arte, glorificando á una producción que, á pesar del empeño decidido de las sectas por llamarla artística jamás pasará de ser un libelo mal confeccionado sin un pensamiento ni una frase que pueda decirse de mérito literario.

La obra de Pérez Galdós se hizo para excitar las pasiones y conducir golfos á la pedrea de conventos y donde quiera que no se emplee para eso será uno de tantos folletines de perra chica.

Hasta corresponsales de periódicos tan poco sospechosos de clericalismo como lo son los de *El Imparcial*, aseguran que «algunas escenas resultaron frías á causa de largos monólogos, y ninguna tuvo saliente excepcional en la impresión de la concurrencia» y dicen que al terminar la representación «sonaron ligeros aplausos, sin que se pidiera al autor, y el público abandonó el teatro sin comentarios.»

¿Para qué mayores ni mejores comentarios que la circunstancia de ni siquiera pedir al autor!

¡Pobre hombre y pobre «Electra»!

X.

LEAN, LEAN LOS IMPIOS

La prensa publica la noticia de haber llamado junto á su lecho de dolor el célebre Waldek Rousseau á un padre jesuita para que le oyera en confesión.

El hecho no es en sí cosa extraordinaria ni inaudita.

Antes al contrario, es frecuente el que veamos á los *esprits forts*, á esos hombres que en plena salud desafían á Dios y escarnecen á la Iglesia, rendirse humildemente al verse abocados al sepulcro y suspensos entre la vida que se extingue y la eternidad que se les acerca.

Pero en la presente ocasión el acto del antiguo perseguidor de las órdenes religiosas en Francia, del iniciador de la obra sectaria, que á la hora presente prosigue tan sañudamente el renegado Combes, es de una oportunidad imponderable.

Bueno es que sepan tantos religiosos arrojados de su patria que un hermano suyo, una de las víctimas ilustres de la actual persecución ha tenido el consuelo de poder llegar hasta el lecho, donde yace postrado el verdugo, para recoger acentos de arrepentimiento y penitencia.

La Francia republicana se habrá conmovido al conocer el acto de fe y de piedad de Waldek Rousseau.

Al pueblo católico no dejará el hecho de eausarle la saludable impresión que siempre produce el retorno á los lares de la antigua fe de los extraviados y, en medio de sus amarguras y tristezas, bendecirá á Dios, que así confunde y abate á los más formidables enemigos de su Iglesia.

A Combes, el perseguidor de turno, le habrá hecho una impresión extraña la confesión de Waldek; y no sabemos si en el fondo de su alma, surgiendo de entre los recuerdos del pasado, habrá renacido algún sentimiento que para lo porvenir le depare la caída del caballo en que hoy cabalga, camino de Damasco en adelante.

Nadie puede penetrar las ocultas trazas con que la Providencia regula la marcha de los siglos y de los hombres; pero los hombres de fe jamás deben desmayar, porque saben que el triunfo de la iniquidad es el triunfo de un día y, que la palabra de Dios permanece eternamente.

Combes persiguiendo á Cristo, Waldek Rousseau confesándose arrepentido, deben ser para nosotros los católicos incidentes sin importancia.

Más firmes son los motivos de nuestra fe y sobrenatural el secreto de nuestras esperanzas.

M.

ESCUELA SUPERIOR DE INDUSTRIAS

Lista de los alumnos, que, en los exámenes y oposiciones del curso de 1903 á 1904, han obtenido nota de sobresaliente ó premio, en las enseñanzas y asignaturas, que se expresan:

ENSEÑANZA SUPERIOR

Sobresalientes

D. Vicente Asensio López, en Algebra superior y Geometría analítica.—Angel Izquierdo Gonzalo, Millán Alegre Durán, Vicente Asensio López y José Nieto Castro, en Dibujo de máquinas, primer curso.—Angel Izquierdo Gonzalo y Francisco de Asís Monares Llovera, en Dibujo de Adorno y Figura.

Premiados

D. Vicente Asensio López, accésit en Algebra superior y Geometría analítica, y D. Angel Izquierdo Gonzalo, accésit en Dibujo de Adorno y Figura.

ENSEÑANZA ELEMENTAL

Sobresalientes

D. Agustín Moreno Castro, en Aritmética.—Antonio Calvo Hernández, Zacarías de la Rúa Génova y Agustín Moreno Castro, en Geometría.—Agustín Moreno Castro, en Francés (primer curso).—Antonio Calvo Hernández, Agustín Moreno Castro y Pedro Granado Díaz, en Geografía general y de Europa.—Vicente Lozano García, Manuel Muñoz Cáceres, Luis Sánchez Arroyo, Antonio García Castrillón, Antonio Calvo Hernández, Zacarías de la Rúa Génova, Agustín Moreno Castro, Daniel Torres Arias, Braulio Arroyo Hernández y Nicolás Díaz Asenjo, en Dibujo geométrico.—Agustín Moreno Castro, en Prácticas de taller, (1.º).—Juan Juárez Martín, en Algebra y Trigonometría.—Juan Juárez Martín, en Contabilidad general.—Leandro Muñoz Cáceres, Higinio Cascón Núñez, Juan Juárez Martín y Antonio Escudero Daniel, en Geografía especial de España.—Pedro Arroyo García, y Juan Juárez Martín, en Francés (2.º curso).—Leandro Muñoz Cáceres, Sergio García Hernández, Antonio Pesado García y Manuel Monteserín Hernández, en Dibujo geométrico é industrial.—Pedro Arroyo García y Julio Alegre Durán, en Física.—Pedro Arroyo García, en Química general.—Pedro Arroyo García, en Mecánica general.—Pedro Arroyo García, en Técnica industrial.—Pedro Arroyo García, en Construcción general.—Pedro Arroyo García, en Electrotecnia elemental.

Premiados

D. Antonio Calvo Hernández, premio en Geografía general y de Europa.—Agustín Moreno Castro, id. en Aritmética.—Agustín Moreno Castro, id. en Geometría.—Luis Sánchez Arroyo, id. en Dibujo geométrico.—Agustín Moreno Castro, id. en Prácticas de taller, (1.º).—Juan Juárez Martín, id. en Geografía especial de España.—Juan Juárez Martín, id. en Contabilidad general.—Juan Juárez Martín, id. en Algebra y Trigonometría.—Manuel Monteserín Hernández, id. en Dibujo geométrico é industrial.—Leandro Muñoz Cáceres, accésit en id. idem.

Enhorabuena á todos los mencionados alumnos.

La lista de los sobresalientes y premiados en la Enseñanza Nocturna para obreros la publicaremos, Dios mediante, en el número próximo.

Todavía no han terminado los ejercicios de oposición á premios de la misma.

Los de Dibujo lineal y de adorno y figura, asignaturas en las que habrá premios en metálico, se verificarán el lunes, de siete á diez de la noche.

A.

EL VATICANO Y FRANCIA

Relato importante

El *Osservatore Romano* ha publicado con carácter oficial el relato de la última conversación sostenida por M. Nissard con el eminentísimo cardenal Merry del Val, conversación desnaturalizada por los periódicos anticatólicos y por las Agencias telegráficas puestas al servicio de los mismos.

Hé aquí la traducción de la nota publicada por el *Osservatore Romano*:

M. Nissard manifestó al eminentísimo cardenal secretario de Estado que, en vista de los informes publicados por la prensa acerca de la nota dirigida por la Santa Sede á los gobiernos de las potencias católicas, habíale encargado M. Delcassé que preguntara si el texto publicado, ofensivo dijo, para el jefe del Estado francés, era exacto, y especialmente si la frase relativa al Nuncio, que insertó *L'Humanité* figuraba en la nota dirigida á las demás potencias.

El cardenal rogó al embajador que formulara sus preguntas por escrito y le dijo que acto continuo serían contestadas.

Manifestó entonces M. Nissard que el tiempo apremiaba, que M. Delcassé necesitaba tener en su poder una declaración concreta antes de que se reunieran las Cámaras y que en su virtud había ordenado al embajador que viera el modo de obtener enseguida una respuesta verbal, añadiendo el embajador que su eminencia debía comprender cuán delicado era el asunto de que se trataba.

A estas manifestaciones del embajador contestó el cardenal solicitando una hora de término para responder; media hora, si M. Nissard consideraba largo el plazo de sesenta minutos; pero que, por lo mismo que juzgaba delicadísimo el asunto, exigía que fueran escritas tanto las preguntas como la contestación á las mismas.

Insistió el embajador solicitando del cardenal que le respondiera sencillamente *si ó no*.

El secretario de Estado dijo entonces que lo sentía mucho, pero que no le era posible contestar de otro modo.

—Entonces—replicó el embajador,—¿no reconoce vuestra eminencia la autenticidad del texto publicado?

El cardenal se limitó á observar que acerca de dicho punto no había dicho una palabra.

—Pues bien—exclamó M. Nissard;—voy á telegrafiar que vuestra eminencia no quiere contestar á mis preguntas.

—No es eso lo que debéis telegrafiar—respondió el eminentísimo secretario de Estado,—sino que *acepto el compromiso de responder por escrito en el término de una hora*.

Tras breve pausa, levantóse M. Nissard diciendo que iba á poner en conocimiento de su gobierno el resultado de la entrevista, «esperando—añadió—que el cardenal no haría aguardar demasiado su respuesta», á cuales palabras contestó monseñor Merry del Val renovando su promesa de satisfacer los deseos del embajador francés en el plazo de una hora.

Transcurrieron dos, y el cardenal envió á decir al embajador que, fiel á sus promesas, esperaba la presentación de las preguntas para contestar inmediatamente á ellas; pero fueron sucediéndose las horas, y el documento, que monseñor Merry del Val aguardaba, no llegó á la secretaría de Estado de Su Santidad.

En las primeras horas de la mañana del sábado presentóse M. Nissard en el domicilio del eminentísimo cardenal Merry del Val y, admitido acto continuo á la presencia del cardenal secretario de Estado, manifestó que sus temores de la víspera se habían realizado; que el Gobierno francés interpretaba la exigencia del cardenal en solicitar escritas las preguntas del embajador como un pretexto para eludir la respuesta; que había recibido orden para salir de Roma en uso de licencia; que M. de Navenne llegaría el lunes, 23, á Roma, para hacerse cargo de la Legación, y que en el interin solicitaba permiso del cardenal para presentarle á M. de Corcuille, encargado de despachar los asuntos corrientes.

Del contexto de la nota anterior, deduce el

SECCION DE ANUNCIOS

FABRICA DE HARINAS

Se vende la que fué propiedad de D. Cándido Osuna, con varios edificios adyacentes, en uno de los cuales están instalados batanes y chas, y calderas para la tinturación de paños.
 Dicha fábrica está situada á dos kilómetros de Coria y cuatro de Torrejoncillo, á orillas del río Alagón y en ella hay una máquina de vapor de setenta caballos de fuerza para el verano.
 Los referidos edificios tienen un terreno accesorio de catorce fanegas de sembradura, con tierra de excelente calidad.
 Para tratar de precio y condiciones, con D. Rufino Agero, Torrejoncillo (Cáceres).

SE VENDEN

dos añojas y una becerria destetada, holandesas de buenas madres, dando de 10 á 12 litros de leche diarios.

Informes en esta Redacción.

DISPONIBLE

RECUERDO

DE LOS

Juegos florales de Béjar

—(23 DE SEPTIEMBRE DE 1903)—

DISCURSO pronunciado por el mantenedor D. Manuel Sánchez de Castro, catedrático de la Universidad de Sevilla, y POESÍA premiada con la flor natural y leída por su autor D. José María Gabriel y Galán.

Con este título se ha editado un folleto de 40 páginas en 4.º, impreso en papel satinado y muy claros tipos, y cuya cubierta, elegante, tiene dibujos en colores, estilo modernista.

Nuestros Juegos florales han sido una de las fiestas más cultas que se han celebrado en esta ciudad y este folleto puede servir para conservar su memoria en las familias bejaranas.

Se halla de venta en nuestra Redacción, y en el Comercio de D. Lino Terradillos, al precio de 0'50 DE PESETA EL EJEMPLAR.

COLEGIO

DE

SAN FRANCISCO DE SALES

BÉJAR

Suprimida en este centro docente la 2.ª enseñanza, se venden los gabinetes de Historia Natural, Física y Química.

Para informes al Director del mismo Colegio.

RELOJERÍA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ

Antigua casa de Venancio Muñoz de la Peña

¡ATENCIÓN!

Relojes de níquel Remontuar áncoras, para caballero, á 7 pesetas 50 céntimos.—Máquinas de coser y bordar, sistema Sloener, de gran aceptación por su economía y buenos resultados.—Se hacen sellos de cauchout y metal.—Especialidad en toda clase de composturas garantizadas.

46, SANCHEZ OCAÑA, 46.

Disponible

LIMÓFORO ¿No tiene usted ganas de comer? Tome el Limóforo del Doctor Precioso, y le despertará un gran apetito. Pruébele y se convencerá.

De venta en la farmacia de D. Gonzalo Gómez Torres.—Plazuela de Avila.—Béjar.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Las más acreditadas por sus excelentes resultados. Especialidad en las llamadas de **BOBINA CENTRAL** que, además de para coser, sirven para hacer multitud de labores en bordados y otros muchos trabajos artísticos.
 De venta en el antiguo comercio de tejidos de Señora Hermana de don Tomás García, donde se enseña gratis á todas las personas que compren dicha máquina. En el mismo establecimiento se hallan expuestas varias de sus muchas labores.

16, MAYOR, 16

NUEVA DROGUERÍA

DE

Mariana Salvatierra

En este establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido de los artículos pertenecientes al ramo: pinturas, aceites y barnices; brochas y pinceles; aparatos quirúrgicos; específicos y aguas minerales; y otros, que sería largo enumerar.

¡Fijarse bien!

SÁNCHEZ-OCAÑA, 56.—BÉJAR

Provincia de _____

Sr. D. _____

LA PATERNAL,

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas, del rayo y de los aparatos de vapor
 FUNDADA EN EL AÑO 1843
 CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 69.000.000 PESETAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 60 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 99.500.000, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 57.346.500.000 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, (provincia de Salamanca), Piedrahita y Barco de Avila, (provincia de Avila), Hervás y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor número 1.-Béjar